©-REDES

Perceba como sio feitos os calculos do consumo/injecao da sua instalacéo
Exemplo pratico baseado num Excel exportado a partir do Balcao Digital

Os dados surgem em intervalos de 15 minutos. Isto deve-se ao facto de os consumos relacionados com autoconsumo serem calculados com
base no Saldo Quarto Horario (SQH) (isto €, de 15 em 15 minutos).

Este saldo permite saber quais os valores que serao considerados para faturacao do contrato de consumo e para o contrato de venda de

excedentes (caso exista).

O que representa cada coluna?

B

C

15 Data v |Hora |¥ Consumo medido na IC, Ativa (kW)| ¥ | Estado ¥ | Injecdio na rede medida na IC, Ativa (kW) | ¥ | Estado| ¥ | Consumo registado (kW) ¥ | Estado ¥ | Injecdo registada (kW) ¥ | Estadd ¥ | Valor apés SQH ¥ | v
16 2024/03/01 00:15 0,872 Real 0 Real 0,872 Real 0 Real 0,872 Consumo
17 2024/03/01 00:30 0,796 Real 0 Real 0,796 Real 0 Real 0,796 Consumo
18 2024/03/01 00:45 0,828 Real 0 Real 0,828 Real 0 Real 0,828 Consumo
19 2024/03/01 01:00 0,764 Real 0 Real 0,764 Real 0 Real 0,764 Consumo
20 2024/03/01 01:15 0,74 Real 0 Real 0,74 Real 0 Real 0,74 Consumo
21 2024/03/01 01:30 0,5 Real 0 Real 0,5 Real 0 Real 0,5 Consumo
22 2024/03/01 01:45 0,264 Real 0 Real 0,264 Real 0 Real 0,264 Consumo
Coluna A Colunas D, F, H, J Colunal = .
Data Estado Estado Injecao registada (kW)

Os dados correspondem sempre a Contabiliza a totalidade da injegéo

valores reais. realizada num determinado quarto
Coluna B horario. Serve para calcular o Saldo
Hora Quarto Horario (SQH).
As medicoes sao feitas por quarto Coluna E
horario (periodo de 15 minutos). Injecdo na rede medidana IC

(Instalagdo de Consumo), Ativa Coluna K/

(kW) Valor apés SQH

ColunaC

Consumo medido na IC
(Instalagdo de Consumo), Ativa
(kW)

Contabiliza o consumo realizado
num determinado quarto horario
(periodo de 15 minutos), apds o
calculo do saldo quarto-horario
(SQH).

D

E F

Contabiliza a injecao realizada num
determinado quarto horario, apds a
aplicagcao do SQH.

Coluna G

Estado Consumo registado (kW)
Contabiliza a totalidade do consumo
realizado num determinado quarto
horario.

Serve para calcular o Saldo Quarto
Horario (SQH).

G

H

| ]

K

Se o valor for positivo, o Saldo resulta
num Consumo (coluna C). Se for
negativo, resulta numa Injecao
(coluna E).

Coluna L

Consumo / Injecdo

Conforme os valores apds SQH
(positivos ou negativos), havera
consumo ou inje¢ao durante o
respetivo quarto horario (periodo de
15 minutos).
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Exemplos praticos para o calculo dos consumos

Como interpretar os valores de cada linha?

Exemplo: Dia 1de marc¢o - Entre 8h45 e 9Sh00

14 A B C D E F G H | J K L

15 Data ¥ |Hora | ¥ |Consumo medido na IC, Ativa (kW)| ¥ | Estado| ¥ | Injecdo na rede medida na IC, Ativa (kW) ¥ | Estado ¥ | Consumo registado (kW)| ¥ | Estado| ¥ | Injecdo registada (kW) ¥ | Estada ¥ | Valor apés SQH ¥ v t
51 2024/03/01 09:00 0,148 Real 0 Real 0,204 Real 0,056 Real 0,148 Consumo

. Foram consumidos 0,204 kW / (Coluna G)
- Foram injetados na rede 0,056 kW / (Coluna |)

O consumo registado foi superior a injecao registada, o Saldo Quarto Horario (SQH) = 0,204 - 0,056 = 0,148 (Coluna K).
O SQH positivo significa que o intervalo gerou um consumo (Coluna L).
O consumo medido na IC (Coluna C), fica portanto com 0,148 kW e a Inje¢ao na rede medida na IC (Coluna E) fica com 0 kW.

Exemplo: Dia 1de margo - Entre T1h0O e Tlh15

14 A B C D E F G H | J K L
15 Data ¥ |Hora | ¥ Consumo medido na IC, Ativa (kW) ¥ | Estado| ¥ | Injecdo na rede medida na IC, Ativa (kW) | ¥ | Estado ¥ | Consumo registado (kW) ¥ | Estado ¥ | Injecdo registada (kW) ¥ | Estada ¥ | Valor apés SQH ¥ v
60 2024/03/01 11:15 0 Real 0,256 Real 0,136 Real 0,392 Real -0,256 Injecdo

. Foram consumidos 0,136 kW / (Coluna G)
. Foram injetados na rede 0,392 kW / (Coluna |)

O consumo registado for inferior a injecao registada, o Saldo Quarto Horario (SQH) = 0,136 - 0,392= 0,256 (Coluna K).
O SQH negativo significa que o intervalo gerou uma inje¢ao (Coluna L).
O consumo medido na IC (Coluna C), fica portanto com 0 kW e a Inje¢ao na rede medida na IC (Coluna E) fica com 0,256 kW.
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Exemplos praticos para o calculo dos consumos

Como calcular o valor consumido / injetado durante 1dia?

| Coemums medidn ra 12 ths (W] ¥ | Fetarin > Irjecho na secke madhis 2 I, Acva (W) Fetads ¥ |Cormurma rmghi
l 2

Exemplo: Dia 1de margo

O célculo inicia-se sempre na linha correspondente as 0015, uma vez que sao 0s
primeiros 15 minutos do dia e termina na linha correspondente as O0Oh do dia
seguinte porque considera o intervalo de tempo entre 23h45 e O0Oh.

1 O consumo registado (kW) corresponde a soma de todas as linhas entre as
00h15 de dia 1e as O0h de dia 2 da respetiva coluna (G), obtendo-se o valor de
44,684 kW.

Para obtermos este valor em kWh, devemos converter os 15 minutos em
horas, ou seja, 0,25h. Neste sentido, o consumo registado em kWh neste
caso é de 44,684 x 0,25 =T,171 kWh.

2 Oconsumo medido na instalagdo de consumo (kW) corresponde a soma
de todas as linhas entre as 00h15 de dia 1e as O0h de dia 2 da respetiva
coluna (C). Obtendo-se o valor de 40,904 kW.

Tal como foi feito para o consumo registado, &€ necessario converter estes
valores para kWh. Nesse sentido, multiplicando 40,904 por 0,25, obtemos
10,226 kWh, sendo este o valor correspondente ao consumo medido na
instalacao do consumo.

Quando subtrai o consumo registado pelo consumo medido na instalagao de

consumo obtém 11,171 -10,226 = 0,945 kWh.

Este é o valor correspondente ao efeito do SQH no seu consumo, ou seja,
compensado pelo valor injetado na rede.




